



**Dijakonijski**  
c  
e  
t  
a  
r

projekat Ekumenske humanitarne organizacije

# Sadržaj:

---

## **Dijakonijski centar**

(1998.-2003.)

3

## **Dijakonijski centar**

(2004.-2005.)

4

## **Dijakonijske grupe (DG)**

5

## **Centar za volontere (CV)**

10

## **Marta centar (MC)**

12

# Dijakonijski centar (1998.-2003.)

**Dijakonijski centar (DC)** je projekat Ekumenske humanitarne organizacije (EHO) u koji su od 1998. godine integrisana dva već postojeća projekta EHO-a:

- ◆ **Prihosocijalno savetovalište za izbeglice** - pokrenuto 1995. godine
- ◆ **Dijakonija** - pokrenuta 1996. godine

DC je kontinuirano edukovao volontere i istovremeno afirmisao dijakonijski i volonterski rad u Vojvodini kroz brojne aktivnosti i usluge (psihosocijalna i duhovna podrška, humanitarne akcije, distribucija prehrambenih i higijenskih paketa i drugo) mnogim ranjivim grupama (stari, bolesni, osobe sa invaliditetom, izbegla, prognana i raseljena lica i drugi) bez obzira na njihovu versku, nacionalnu ili bilo koju drugu pripadnost.

U toku 1998. godine je strategijom decentralizacije volonterskog rada u EHO-u inicirano formiranje dijakonijskih/volonterskih grupa.

U periodu 1998. do 2003. godine formirano je 87 dijakonijskih grupa (72 grupe su formirane pri crkvenim opštinama osnivačima EHO-a, a 15 grupa je formirano od strane aktivista drugih NVO) u 65 naselja u Vojvodini. Kroz mrežu dijakonijskih grupa mobilisano je 615 volontera.

U periodu 1998. – 2003. godine pokrenuti su sledeći podprojekti DC-a: **Program edukacije volontera, Medicinsko savetovalište, Humanitarna apoteka i Mobilni medicinski timovi, Socijalni centar, Zimska škola za poljoprivrednike, akcije – Solidarnost, U susret Božiću, kulturno-umetnički programi - Božićna i Uskršnja radosnica, centri - Marta centar** (besplatna vešernica i distributivni centar polovne odeće i obuće), **Centar za volontere** i drugo.

Usluge DC-a je do danas koristilo približno 360.000 osoba, a kroz mrežu dijakonijskih grupa distribuirano je 3.750 tona prehrambenih i higijenskih proizvoda i druge humanitarne pomoći.



## **Dijakonijski centar**

**(2004. – 2005.)**

Danas je rad DC usmeren na ostvarivanje sledećih ciljeva:

- ▶ Jačanje kapaciteta dijakonijskih grupa i EHO-a za mobilisanje volontera i drugih lokalnih resursa, putem edukacije, tehničke podrške, informisanja, savetovanja i konsultacija.
- ▶ Podrška lokalnim inicijativama i samooorganizovanju građana kroz afirmaciju i osnaživanje dijakonijskog rada u Vojvodini.
- ▶ Promocija volonterskog rada kao oblika građanskog angažovanja i razvijanja solidarnosti u društvu.
- ▶ Poboljšanje kvaliteta života marginalizovanih grupa na teritoriji Vojvodine kroz podelu humanitarne pomoći i organizovanje i realizovanje edukativnih programa.

### **Ciljevi DC-a se realizuju kroz sledeće podprojekte:**

- **Dijakonijske grupe**
- **Centar za volontere**
- **Marta centar**

# Dijakonijske grupe (DG)

Osamdeset i sedam DG-a koje rade u 65 naselja u Vojvodini čine jedinstvenu volontersku mrežu i mobilišu 615 volontera, 387 (63%) žena i 228 (37%) muškaraca. U proseku u jednoj DG radi 8 volontera prosečne starosti od 48 godina. Godišnje približno 70.000 osoba koristi različite usluge DG-a.

## Aktivnosti dijakonijskih grupa:

### ► Kućne posete (psiho-socijalna i duhovna podrška)



Volonteri dijakonijskih grupa koji su prošli kroz odgovarajuću obuku organizuju kućne posete širom Vojvodine. Volonteri pružaju psihosocijalnu i duhovnu podršku i obavljaju sitne kućne poslove. Na ovaj način volonteri obslužuju više od 500 ugroženih osoba.

### ► Medicinski tim

Cilj rada medicinskog tima je da pruži osnovnu medicinsku pomoć osobama sa hroničnim oboljenjima ili nekom vrstom invaliditeta. Osnovni zadatak je da se isključi mogućnost pogoršavanja medicinskog statusa osoba kojima se pomaže. Medicinski tim pruža sledeće usluge: informisanje, konsultacije, savetovanje, merenje krvnog pritiska, merenje nivoa šećera u krvi, tumačenje lekarskih nalaza, izdavanje neophodnih lekova i drugo. Medicinski tim je tokom svog rada realizovao 1200 kućnih poseta.

Medicinski tim je od januara 2005. godine deo drugog projekta EHO-a – Romskog resursnog centra.

### ► Merenje krvnog pritiska i nivoa šećera u krvi



U periodu od decembar 2002. do februara 2003. godine volonteri su obučeni za upotrebu merača krvnog pritiska, digitalnog aparata za merenje nivoa šećera u krvi i kompresorskog inhalatora i komplet medicinskih aparata je predat svim DG-ima na upotrebu. U protekle dve godine 80 volontera obavilo je više od 35.000 pregleda.

### **Akcija ► Solidarnost, jesen, 2004.**



Akcija je imala nekoliko ciljeva: da probudi svest o potrebi zajedničkog delovanja u korist najsiromašnijih u lokalnoj zajednici; da kroz različite inicijative, aktivnosti i rad osnažuje dijakonijske grupe i osposobi ih za samopomoć; da pruži mogućnost ljudima da iskažu svoju nesebičnost i ljubav prema drugima i solidarnost sa ugroženima; da se prehrambenim artiklima, i odećom pomogne najugroženijima.

U dosadašnjem radu organizovane su 4 akcije, a 30 dijakonijskih grupa prikupilo je više od 20 tona prehrambenih artikala i 5 tona polovne odeće. Prikupljena pomoć je darovana u 6 institucija socijalne brige i nege u Vojvodini.

### **Akcija ► U susret Uskrsu, 2004.**



Ova akcija je realizovana u periodu od 29. marta do 8. aprila 2004. godine. Petnaest dijakonijskih grupa prikupilo je 1400 kg prehrambenih artikala, koji su darovani u 2 institucije socijalne brige i nege i brojnim siromašnim porodicama.

### **Akcija ► Pomoć za Banat, 2005.**



Samo 2 dana nakon poplava u banatskim selima Jaša Tomić i Međa EHO je inicirala akciju Pomoć za Banat. Lokalnim apelom pozvala je dijakonijske grupe da uzmu učešće u akciji. Veoma brzo dijakonijske grupe su mobilisale lokalne resurse. Dvadesetak dijakonijskih grupa je od maja meseca do juna meseca 2005. godine prikupilo više od 300 tona stočne hrane koja je distribuirana porodicama koje su u toku poplave uspele da spasu stoku.

### ► Uskršnja i Božićna radosnica

U cilju poboljšanja komunikacije zaposlenih u EHO, volontera EHO-a i korisnika usluga EHO-a organizovani su kulturno-umetnički programi Uskršnja i Božićna radosnica. Program su osmislile i organizovale volonterke novosadskih dijakonijskih grupa. Program je bio višejezičan i u njemu su učestvovala deca, mladi, odrasli i stari iz različitih crkvenih opština, kao i razna kulturno-umetnička društva nacionalnih manjina i deca iz romskog naselja Sunčano naselje.



### ► Izgradnja ljudskih kapaciteta i resursa

EHO veliku pažnju posvećuje osnaživanju dijakonijskih grupa, putem različitih edukativnih programa. Radionice, seminari, konferencije i treninzi iz različitih oblasti rada dijakonijskih grupa, organizuju se u kontinuitetu, a pored lokalnih trenera i predavača, u programima edukacije učestvovali su i gostujući predavači iz zemalja u okruženju.

Tokom 2004. i 2005. godine organizovano je 7 naprednih seminara sa učešćem više od 250 volontera DG-a. Takođe, 30 volontera DG-a je prošlo kroz edukativne programe Fonda za male projekte EHO i na taj način steklo nove veštine i znanja iz oblasti pisanja predloga projekta, monitoringa i evaluacije projekata, prikupljanja sredstava, kao i strateškog planiranja i pravnog okvira za osnivanja nevladinih organizacija. U protekle dve godine, DG su realizovale 30 malih projekata.



### ► **Dnevni boravak za stare (DBS)**

Dnevni boravak za stare je otvoren 19. februara 2004. godine u saradnji sa novosadskim dijakonijskim grupama.

U radu DBS-a učestvuje 10 volontera edukovanih za rad sa starim osobama.

Volonteri i korisnici DBS organizuju različite aktivnosti koje za cilj imaju poboljšanje kvaliteta života starih ljudi u Novom Sadu.

DBS daje prostor starima i volonterima EHO-a u kome mogu zajedno da stvore atmosferu opuštenosti i sigurnosti, po čemu je ovo jedinstveni boravak za stare u Novom Sadu. Dnevni boravak za stare radi i na promociji jednakih mogućnosti za sve građane, tolerancije, razumevanja i multikonfesionalnosti.

DBS nudi i sledeće usluge: predavanja o raznim socijalnim temama; osnovni medicinski pregledi i konsultacije sa lekarom; manuelno – kreativne radionice; kulturne aktivnosti (ples, pevanje, sviranje, i čitanje poezije); frizerske, manikirske-pedikirske usluge; masaža; ekskurzije i drugo.

U kontinuitetu od osnivanja do danas usluge DBS-a svakodnevno koristi u proseku 20 starih sugrađana prosečne starosti od 70 godina.

Ukupan broj redovnih korisnika DBS je 210 starih osoba. Ukupno je realizovano 5.210 poseta DBS-u.





# Centar za volontere (CV)

Osnovni cilj CV-a je promocija volonterskog rada kao oblika građanskog angažovanja i načina izgradnje solidarnosti u društvu. CV je otvoren za sve pojedince koji žele da volontiraju i za sve organizacije kojima su potrebni volonteri. Pored redovnih usluga informisanja-savetovanja, kao i stručne podrške i konsultantskih usluga CV je organizovao i seriju radionica.

## ► Službe i aktivnosti CV-a:

### Telefonska Info linija CV (021/466-911)

Telefonska linija je svakodnevno otvorena od 17:00 do 20:00 sati za sve sugrađane koji žele da dobiju više informacija o volonterskom radu i mogućnostima za volontersko angažovanje.

### Baza podataka CV-a

Zavedeno je 230 potencijalnih volontera, osoba koje su spremne da svoje slobodno vreme posvete razvoju lokalne zajednice.

Tokom 2004. godine ostvarena je uspešna saradnja CV-a sa drugim nevladinim organizacijama i državnim institucijama. Iz Baze podataka CV angažovano je 60 volontera u 11 nevladinih organizacija i 5 gradskih i pokrajinskih institucija.

### Seminari CV-a

Organizovani su bazični seminari za sve potencijalne volontere o volonterstvu. Po završetku seminara volonteri dobijaju mogućnost da se angažuju u raznovrsnim projektima nevladinih organizacija i državnih institucija u gradu. Tokom novembra 2004. godine organizovana su i dva napredna seminara o volonterskom menadžmentu za predstavnike lokalnih nevladinih organizacija i državnih institucija.

### Radionice: Volonter, zašto da ne?

Radionice koje su za cilj imale osnaživanje mladih (uzrast 14 do 18 godina) za aktivno učešće u životu lokalne zajednice i povećanje kvaliteta života mladih u Novom Sadu realizovane su u tri novosadske gimnazije i jednoj osnovnoj školi u gradu. Organizovano je 36 radionica, u kojima je učestvovalo 98 učenika.



### **Prvi Festival nevladinih organizacija Jugoistočne Evrope**

U decembru 2004. godine CV je bio jedan od organizatora Prvog Festivala nevladinih organizacija Jugoistočne Evrope. Organizovanjem programa za peti dan festivala CV je obeležio 5. decembar - Međunarodni dan volontera.

Na inicijativu 5 lokalnih nevladinih organizacija održana je prva radionica na temu Zakona o volonterskom radu, kada je i formirana Inicijativa za zakonsko rešavanje statusa volontera u Srbiji, Inicijativa – IZVoR.

Od januara 2005. godine CV funkcioniše kao samostalan projekat Ekumenske humanitarne organizacije.

## Marta centar

Osnovni cilj Marta centra je da doprinese poboljšanju kvaliteta života siromašnih porodica i pojedinaca koji žive na teritoriji grada Novog Sada, putem usluga besplatnog pranja i sušenja veša i podele polovne odeće i obuće.

Identifikaciju korisnika usluga Marta centra rade volonteri, koji su angažovani na različitim volonterskim projektima EHO-a.

Usluge besplatne vešernice redovno koristi 60 porodica, a distribuirano je više od 5 tona polovne odeće i obuće za 2650 korisnika.



## O nama:

---

▶ **Ekumenska humanitarna organizacija (EHO)** nastavlja rad Ekumenske humanitarne službe koja je osnovana 1993. godine na inicijativu Svetskog saveta crkava(WCC). Crkve osnivači EHO-a su: Evangelička hrišćanska crkva A.V. u Vojvodini-Srbiji, Evangelička metodistička crkva u Srbiji i Crnoj Gori (SCG), Grkokatolička crkva u Vojvodini, Hrišćanska reformatska crkva u SCG i Slovačka evangelička crkva A.V. u SCG.

▶ EHO je crkvena humanitarna organizacija koja obezbeđuje pomoć velikom broju izbeglica, raseljenih lica, siromašnim slojevima stanovništva, starima, bolesnima, nezaposlenima i deci širom Vojvodine bez obzira na njihovu versku ili nacionalnu pripadnost putem organizovanja i realizovanja obrazovnih i razvojnih programa i aktivnosti.



## Kontakti:



Dijakonijski centar

▶ adresa:

**Dijakonijski centar**

Cara Dušana 29, 21000 Novi Sad, SCG

E-mail: robert@ehons.org

stevan@ehons.org

Tel/fax: +381 (0) 21 46 96 16

+381 (0) 21 46 96 83



Ekumenska  
Humanitarna  
Organizacija

▶ adresa:

**Ekumenska humanitarna organizacija**

Cara Dušana 31, 21000 Novi Sad, SCG

E-mail: office@ehons.org

www.ehons.org

Tel/fax: +381 (0) 21 46 96 16

+381 (0) 21 46 96 83

**EHO će uskoro svoje kancelarije preseliti na novu adresu:  
Ćirila i Metodija 21,  
21000 Novi Sad,  
SCG**

